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1. Collega con una freccia ogni elemento dei due gruppi  (punti previsti 4 – punti assegnati ……..) 

 
Sedicimilioni quattromilasettanta      16.004.700 

Sedicimilioni quattromilasettecento       16.004.070 

Sedicimilioni quarantamilasettecento      16.400.070  

Sedicimilioni quattrocentomilasettanta      16.040.700 

2. Scrivi in lettere        (punti previsti 4 – punti assegnati ……..) 

3.600.000.000 = ……………………………………………………………………………………… 

3.060.000.000 =  ……………………………………………………………………………………… 

3.006.000.000 =  ……………………………………………………………………………………… 

13.000.600.000 = ……………………………………………………………………………………… 

3. Trasforma le seguenti frazioni decimali in numero decimale(punti previsti 4 – punti assegnati ……..) 

4/10 =    14/10 =  28/100 =  840/100 =   

 

3757/1000 =   6/1000 =  20/100 =   2300/100 =  

  

4. Trasforma i seguenti numeri decimali in frazioni decimali (punti previsti 4 – punti assegnati ……..) 

6,8 =   3,42 =   0,6 =   5,341 =   

 

1,2 =   0,39 =   0,02 =   13,82 =    

 

5. Segna le risposte corrette      (punti previsti 3 – punti assegnati ……..) 

L’addizione gode delle proprietà:     La sottrazione gode della proprietà: 

□ invariantiva      □ commutativa 

□ distributiva      □ distributiva 

□ commutativa      □ associativa  

□ associativa      □ invariantiva  

La proprietà associativa afferma che: 

□ se si cambia l’ordine degli addendi, la somma non cambia 

□ se si sostituisce a due addendi la loro somma il risultato non cambia 

□ la differenza tra due numeri non cambia se a tutti e due si aggiunge o si toglie lo stesso numero 

□ il prodotto di due numeri non cambia se si moltiplicano o si dividono entrambi per uno stesso 

numero 

6. Scopri ogni volta quali proprietà sono state applicate (punti previsti 6 – punti assegnati ……..) 

250 – 84  (250 – 50) – (84 – 50)……………………………………………………… 

26 + 54 + 13  (26 + 54) + 13  ……………………………………………………… 

60 + 30 + 40  60 + 40 + 30  ……………………………………………………… 

587 – 35  (587 + 3) – (35 + 3) ……………………………………………………… 

48 + 13 + 22  (48 + 22) + 13  ………………………e…..…………………………
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7. Esegui in colonna      (punti previsti 12– punti assegnati ……..) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
8. Rispondi        (punti previsti 4– punti assegnati ……..) 

Un centinaio di m a quale misura equivale?…………………………………………………... 

Quanti ml servono per avere 1 l?……………………………………………………………… 

Un Mg equivale a ……….kg 

L’equivalente di 10 hm è il …………………………………………………………………… 

9. Esegui le seguenti equivalenze     (punti previsti 4– punti assegnati ……..) 

 

56 cm =……………........... m     0,053 km =..................m 

6,5 dl = ............................... l     8 dal =...................... l 

9,07 kg =............................. g     5,7 hg = …………… g 

634 mg =............................. dg     0,58 Mg = ................ kg

                                                                  

5 875,7 + 7 658                       719,003 - 529,36             

                                                                  

                                                                  

                                                                  

                                                                  

                                                                  

                                                                  

                                                                  

                                                                  

                                                                  

8 453 + 12,625 + 3,41                 8 351,18 - 175             

                                                                  

                                                                  

                                                                  

                                                                  

                                                                  

                                                                  

                                                                  

                                                                  

                                                                  

                                                                  

2 758,6 + 338,172                   845 - 621,973             

                                                                  

                                                                  

                                                                  

                                                                  

                                                                  

                                                                  

                                                                  

                                                                  

                                                                  

                                                                  

                                                                  



CLASSE 5   NOME …………………..              COGNOME ………………………………  

PUNTI: ……………….. su 60                                                       VOTO: ………………… 

VOTO MEDIO DELLA CLASSE: …………… 

 FIRMA INSEGNANTE: ……………………FIRMA GENITORE: ………………………….. 
 

10. Risolvi        (punti previsti 8– punti assegnati ……..) 

Due città distano tra di loro 259 km. Un ciclista percorre: il primo giorno 42 000 m, il secondo giorno 

54,7 km e il terzo 53,3 km. Quanti km deve ancora percorrere per giungere alla seconda città? 

 

 

 

 

 

 

 

 

11. Rispondi         (punti previsti 7– punti assegnati ……..) 

• Il triangolo con tre lati congruenti si dice: 

� scaleno  � equilatero  � isoscele  � rettangolo 

• Il triangolo acutangolo possiede: 

� un angolo acuto  � due angoli acuti  � tre angoli acuti 

• Osserva questa figura. E’ un triangolo:  

� scaleno acutangolo � scaleno rettangolo � scaleno ottusangolo � isoscele acutangolo 

• I quadrati sono: 

� parallelogrammi � trapezi  � rettangoli  � rombi 

• I romboidi sono: 

� parallelogrammi � trapezi  � rettangoli  � rombi  � quadrati

  

• I rombi sono: 

� parallelogrammi � trapezi  � rettangoli  � rombi  � quadrati

  

• I rettangoli sono: 

� parallelogrammi � trapezi  � rettangoli  � rombi  � quadrati
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TABULAZIONE VERIFICA 

 

 

 

 

 

 

 

N° prove 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 Totale VOTO 

Punti 4 4 4 4 3 6 12 4 4 8 7 60  

ALUNNI 

              

              

              

              

              

              

              

              

              

              

              

              

              

              

              

              

              

              

              

              

              

              

              

              

              

              

              

              

Punteggio e voti: 

minore o uguale a 35 = 5 

da 36 a 41 = 6 

da 42 a 47 = 7 

da 48 a 52 = 8 

da 53 a 57 = 9 

da 58 a 60 = 10 


